Завдання ІІ етапу всеукраїнської учнівської олімпіади з Астрономії

10 клас
Тестові завдання (20 балів)
1.  Які з цих фізичних законів не виконуються в невагомості? 
А. Закон Гука.   					Б. Закон Архімеда.     
В. Закон всесвітнього тяжіння.		Г. Закон Кулона.

2. Чому великі астрономічні обсерваторії будують у горах? 
А. У горах нижча температура.	Б. У горах більш прозоре повітря.
В. У горах більша тривалість ночі.	Г. Щоб наблизитися до планет. 

3. Яким з цих приладів космонавти не можуть користуватися на поверхні Місяця?
А. Радіоприймач.					Б. Телескоп.
В. Телевізор. 					Г. Компас.

4. Укажіть, який з наступних фактів спростовує гіпотезу про нерухомість Землі та рух Сонця навколо неї: 
А. Щоденна кульмінація Сонця
Б. Рух зір, що спостерігається протягом ночі
В. Рух Сонця на тлі зір, що відбувається протягом року 
Г. Щоденний схід і захід Сонця 
Д. Обертання зоряного неба навколо полюса світу

5. Яка з перерахованих нижче планет має найменше природніх супутників?
А. Сатурн.	    Б. Земля.	  В. Юпітер.	Г. Марс.  	Д. Нептун.

6. Метеорит – це
А. Тіло.  			Б. Істота. 			 	В. Фізична величина
Г. Явище.  . 			Д. Геометричне місце точок.
	
7. Сиріус – це…
А. Найяскравіша зоря на нашому небі.	 Б. Метапланета.   
В. Центр Галактики.					 Г. Північний напрямок.   

8. В перекладі з грецької слово „екліптика” означає:
А. Затьмарення.    		 Б. Коло.      	 В. Видимий шлях.
 Г. Загадкова.        		Д. Сонце.

9. Явище відхилення світлового променя  від прямолінійного напрямку при його проходженні через неоднорідну атмосферу, називається
А. Рефракцією 	Б. Прецесією 	В. Кульмінацією	 	Г. Дифракцією

10. Чому дорівнює одна астрономічна одиниця (а. о.)?	  
А. відстань між центрами Сонця та Плутона; 
Б. відстань між центрами Землі та Сонця; 
В. відстань між центрами Землі та Місяця; 
Г. відстань до найближчої нам Галактики.

11. В якому сузір’ї знаходиться Полярна зоря?
А. Малої Ведмедиці;	Б. Великої Ведмедиці;		В. Плеяди;
Г. Тельця;			Д. Кассіопея;			Е.  Ліри.

12. Спостерігаючи вночі за зоряним небом впродовж години ви помітили, що зірки переміщуються по небу. Це відбувається тому, що:
А. Земля рухається навколо Сонця; 
Б. Сонце рухається по екліптиці;     
В. Земля обертається навколо своєї осі;   
Г. зорі рухаються навколо Землі.

13. Де на земній кулі всі зірки сходять і заходять перпендикулярно лінії горизонту? 
А. на екваторі;			Б. на средніх широтах;
В. на полюсі;			Г. це може бути в будь-якому місці.

14. Скільки є годинних поясів?
 А. 12;  		 Б. 24; 		  В. 36;  		Г. 60.

15. Якої фази Місяця не існує?
А. Новий Місяць; 		Б. Перша чверть; 		В. Повний Місяць;
Г. Друга чверть;			Д. Остання чверть;

16. Де на Землі тривалість дня протягом року не змінюється?
А. у Києві;   Б. на полюсах;   В. на екваторі;   Г. у тропіках;	 Д. у Лондоні.

17. Спостерігач, що знаходиться на Місяці, бачить затемнення Сонця. Що в цей час бачить земний спостерігач?
А. затемнення Місяця;   		 	 Б. затемнення Сонця;    
В. часткове затемнення Сонця;   		Г. часткове затемнення Місяця.

18. Яким із приладів не можна користуватися у космічному кораблі під час орбітального польоту навколо Землі?   
А. термометром; 					Б. вольтметром;    
В. маятниковим годинником;   		Г. телевізором.

19. Зміна пір року на планеті відбувається тому що:
А. планети рухаються навколо Сонця;
Б. планети обертаються навколо своєї осі;
В. вісь обертання планети нахилена до площини орбіти;
Г. вісь обертання планети лежить в площині орбіти.

20. Космічне тіло, що впало на поверхню Землі, називається:
А. метеорне тіло;		Б. метеорит;  		 В. болід;
Г. астероїд; 			Д. мала комета.


10 клас
Якісні запитання та задачі (30 балів)
1. Що ви знаєте про «парад планет»? Детально опишіть.  (5 балів)

2. Чому Місяць супутник маленької Землі,  а не великого Сонця? (5 балів)

3. Як відомо, Земля обертається навколо власної осі і обертається навколо Сонця. А в яких рухах бере участь Сонце? Перерахуйте і обґрунтуйте. (5 балів)

4. Повний Місяць спостерігали о 20 годині. В якій частині неба в цей час перебував Місяць? (2 бали)

5. Марс і Венера – дві найближчі до Землі планети. Чи може Місяць під час місячного затемнення затуляти собою ці планети? Відповідь обгрунтуйте (4 бали)

6. Уперше рух сонячних плям по диску Сонця помітив у телескоп Галілей. Який висновок випливав із цього факту, який, до речі, зробив сам Галілей? (3 бали)

7. Оцініть масу Сонця, знаючи, що середній радіус орбіти Землі навколо Сонця становить 150 млн км та період обертання Землі  навколо Сонця дорівнює 365,24 доби. (6 балів)
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3. У космос за однакових умов  запустили два однакових супутника: один з них все випромінювання поглинає (абсолютно чорний), а інший - все відбиває (білий або дзеркальний). 
Як в подальшому будуть відрізнятися їхня видимість, тепловий режим роботи і траєкторія руху при спостереженні із Землі? (5 балів)
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7. Діаметр одного з астероїдів дорівнює 5 км, а його середня густина становить 5,5 кг/м3. 
Яке прискорення сили тяжіння на поверхні астероїда? 
На яку висоту піднявся б астронавт перебуваючи на поверхні цього астероїда, підскочивши із зусиллям, достатнім для стрибка на висоту 0,5 м на Землі?
Об’єм кулі обчислюють за формулою V =4/3 π R3 (5 балів)



